

С-Ф Д.



КИТАЙСКІИ
БЛАГОВѢСТНИКЪ.

Періодическое издание

Россійской Духовной Миссіи въ Китаѣ.

г. Пекинъ.

Номеръ 3. Апрѣль 1931 г. Годъ изданія 29.

Подп. цѣна	К И Т А Й С К І Й Б Л А Г О ВѢ С Т Н И К Ъ	Объявленія:
На 1 г. 5 д.		въ 1 номерѣ
„ 6 м. 2.50		1 стр: 2.50
„ 3 м. 1.25		½ „ 1.25
„ 1 м. 0.50		¼ „ 0.75
Годъ изданія 29.	Апрѣль 1931 года.	Номеръ 3

Христосъ Воскресе.

„Нынѣ вся исподнишася свѣта, небо же и земля и преисподняя; да празднуетъ убо вся тварь востаніе Христово“. (Канонъ на св. Пасху).

Воскресеніе Господа Іисуса Христа является для всѣхъ вѣрующихъ праздникомъ изъ праздниковъ и составляетъ предметъ радости для всѣхъ Божіихъ твореній, земныхъ и небесныхъ.

Какъ радуется неодушевленная природа о Воскресеніи Спасителя-это тайна Божественной Премудрости, которая намъ откроется лишь въ загробной жизни; теперь же только отчасти эту тайну намъ открываетъ апостоль Павелъ, говоря: „Вся тварь совокупно стенаеть и мучится до нынѣ, но она будетъ освобождена отъ рабства тлѣнію въ свободу чадъ Божіихъ“ (Римл. 21, 22).

Своимъ воскресеніемъ Господь положилъ начало возстановленію утраченныхъ правъ человѣка надъ природой. Настанетъ пора, когда не станеть болѣзней, страданій и смерти. Но сначала человѣкъ долженъ сдѣлаться чадомъ Божіимъ. Мы не знаемъ, кого изъ насъ Господь сподобитъ жить въ странѣ, гдѣ нѣтъ ни воздыханія, ни печали, ни болѣзни, но жизнь безконечная, но мы знаемъ, что „души праведныхъ во благихъ водворятся“.

Не всякая жизнь можетъ быть названа жизнью свѣтлой, отрадной, и мы часто нашу скорбную жизнь называемъ не жизнью, а мукой. И въ Священномъ Писаніи жизнь грѣшниковъ ни гдѣ же называется жизнью. И если изъ гроба Христова возсіяла жизнь, то очевидно, что эта жизнь особенная, свѣтлая, достойная того, чтобы ее называть этимъ отраднымъ именемъ. Жили люди и до

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА
Г А Р Ф
Инв. № 1398

Господа Іисуса Христа, но Св. Церковь говорить, что только изъ гроба возсіяла жизнь.

И вотъ, оглянувшись назадъ, спросимъ себя—достойна ли наша прежняя жизнь названія жизни?

Дѣйствительно, если мы безиристрастно взглянемъ на современную жизнь со всѣми ея уклоненіями въ сторону зла, то она воистину можетъ быть названа только мертвой. Гордость напештываетъ каждому изъ насъ, что я молъ не таковъ, какъ всѣ прочіе. Большинствомъ людей владѣетъ зависть, злоба, ненависть или безсердечіе къ ближнимъ. Не стало мира въ мірѣ и рѣдко кто въ немъ чувствуетъ себя счастливымъ. И все это только потому, что люди не поняли или не хотѣли понять словъ Спасителя: „Я есмь свѣтъ міру“. Не понимаютъ или не хотятъ понять. Современное поколѣніе стремится отрицать эту святую истину, оно хочетъ только вѣрить въ себя, въ свои науки, въ свои открытія, въ свои измышленія.

Но къ чему все это привело? Дало ли все это людямъ покой душевный, счастье, душевную радость?

Мы видимъ, что всѣ изобрѣтенія послѣдняго времени большей частью утилизируются въ цѣляхъ разрушенія, въ цѣляхъ революцій, войны и обогащенія, въ цѣляхъ взаимнаго истребленія человѣчества, и всѣ со страхомъ ожидаютъ грядущей войны, понимая, что она слишкомъ будетъ ужасной, настолько ужасной, что даже невозможно представить себѣ ея послѣдствій. Человѣчество какъ бы сознательно бѣжитъ отъ жизни возсіявшей изъ гроба, оно бѣжитъ отъ свѣта, оно какъ бы ищетъ тьмы и свользитъ въ невѣдомую пропасть, оно какъ бы не желаетъ понять того, что только вѣра въ Господа, вѣра въ Его святія слова можетъ смягчить дурные инстинкты людей.

Враги Христа сатанисты-большевики это поняли. Сознавая, что они только разрушительная сила, они поняли, что св. Православная вѣра дѣйствуетъ на людей совсѣмъ въ обратную сторону; они поняли, что они смогутъ господствовать только тамъ, гдѣ имъ удастся развратить населеніе, создать анархію и разбудить низменные инстинкты людей. . . Св. Православная Вѣра была препятствіемъ на ихъ пути и они сдѣлали Русь страной, гдѣ стали бороться съ Православіемъ, гдѣ всѣ истинные послѣдователи Христа подверглись гоненіямъ, ссылки и смерти.

Но враги Христа большевики не учли одного: чѣмъ сильнѣе они преслѣдовали Христа, тѣмъ болѣе св. Православная Вѣра укрѣплялась на Руси. Ихъ гоненія взволновали народныя массы, ихъ кощунства стали вызывать открытый бунтъ населенія, который сталъ грозить смести ихъ.

Не сумѣвъ взять Св. Церковь съ фронта, большевики рѣшили взять Ее окруженіемъ. Они организовали расколъ въ Св. Церкви какъ внутри Россіи, такъ и за границей. Иудъ предателей они для этого дѣла нашли. Но они забыли слова Христа, что и врата Ада не одолѣютъ Церкви.

И, дѣйствительно, ихъ дѣйствія только очистили Св. Церковь отъ шелухи, отъ недостойнаго элемента и вернули многихъ и многихъ ко Христу, которые ранѣе были равнодушны въ вопросѣ о религіи или были даже атеистами. Для всѣхъ этихъ людей воистину возсіяла жизнь изъ гроба.

Наша Родина переживаетъ время, такъ удивительно напоминающее гоненіе христіанъ временъ Нерона и Юліана. Но чѣмъ сильнѣе будутъ неистовствовать большевики въ своемъ религіозномъ террорѣ, тѣмъ ярче будетъ тамъ сіять жизнь, возсіявшая изъ гроба.


Мы знаемъ, что русскіе страдальцы съ надеждой устремляютъ свой взоръ къ намъ, находящимся зарубежомъ, увѣренные, что мы, живущіе въ условіяхъ полной свободы, объединены въ одно цѣлое вокругъ св. Церкви, что мы представляемъ изъ себя силу и облегчимъ ихъ страданія. Мы знаемъ, насколько ихъ чаянія пока соотвѣтствуютъ дѣйствительности.

Но никогда и никому не поздно вернуться ко Христу, пока въ немъ тлѣетъ искра жизни. Для каждаго изъ насъ возсіяетъ жизнь изъ гроба, если мы, объединившись вокругъ Церкви Христовой, будемъ слѣдовать заповѣдямъ Христа. Тогда мы будемъ представлять изъ себя страшную силу для враговъ Христа и намъ не будетъ страшенъ девятый валъ, надвигающійся на всѣхъ насъ со стороны служителей сатаны; тогда мы сможемъ быть полезными и нашимъ страдающимъ роднымъ и сородичамъ. Мы всё слышали слова: „Нынѣ все исполнишася свѣта“. Пусть наполнится свѣтомъ и наша душа и пусть возсіяетъ предъ нами изъ гроба новая жизнь, полная свѣта и любви.

Да не будетъ у насъ болѣе раздоровъ и несогласій, но будемъ

единодушными и съ радостью воскликнемъ: „О, пасха велия и священнѣйшая, Христе! о, мудросте и Слове Божій, и сило, подавай намъ истѣ Тебе причащаться, въ не вечернѣмъ дни царствія Твоего“.

К. В.



Воскресеніе Христово.

Христось воскресь! И людямъ грѣшнымъ свобода вновь возвращена,
Грѣхъ первородный искупился и смертью смерть побѣждена.
Все ниспровергъ Десницей мощной за насъ Свою Пролитый Кровь,
Разрушилъ Онъ оковы ада, къ блаженству путь открылъ намъ вновь.
Христось воскресь! И чуднымъ свѣтомъ заря спасенія зажглась,
И пѣнь любви и всепрощенья надъ грѣшнымъ міромъ пронеслась.
Журчанье водъ и солнца трепеть, лазурь безоблачныхъ небесъ,
И пѣнье птицъ и шопотъ вѣтра вѣщаетъ все: Христось воскресь!
Христось воскресь! Людей спасенье колокола благовѣстять
И люди въ сладкомъ умиленіи обняться радостно спѣвать.
Христось воскресь! Восторгомъ дышетъ земля и съ высоты небесъ
На гимнъ отвѣтный слышитъ: Воистину Христось воскресь!“

В.

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ.

“Видите вси въ радость Господа своего . . . Богатіи и убозіи, другъ съ другомъ ликуйте. Воздержницы и лѣнiviи, день почитите. Постившіеся и непостившіеся, возвеселитесь днесь. Трапеза исполнена, насладитесь вси. Вси насладитесь пира вѣры, вси воспримите богатство. Никто же да плачетъ прегрѣшеній, прощеніе бо отъ гроба возсія. Нѣтъ больше смерти, низверженъ адъ. Воскресе Христось, и падоша демони. Воскресе Христось, и радуются ангели. Воскресе Христось, и жизнь жительствуетъ. Воскресе Христось, и мертвый ни единъ во гробѣ. Христось бо воставъ отъ мертвыхъ, начатокъ усопшихъ бысть.“

(Св. Іоаннъ Златоустъ)

Объ единеніи въ Зарубежной Церкви.

Въ прошломъ № Китайскаго Благовѣстника мы напечатали переписку Митрополита Антонія съ парижскимъ представителемъ Великаго Князя Кирилла Владиміровича, А. А. Башмаковымъ, по поводу обращенія б. митрополита Евлогія къ Викторіи Феодоровнѣ, незаконной супругѣ Кирилла Владиміровича, за посредничествомъ для примиренія митрополита Евлогія съ зарубежными іерархами. На это обращеніе митрополитъ Антоній далъ достойный отвѣтъ.

На дняхъ въ газетахъ появилось сообщеніе, что б. м. Евлогій вмѣстѣ съ западно-европейскою паствою перешелъ подъ юрисдикцію Константинопольскаго патріарха и получилъ отъ него званіе экзарха.

Сообщеніе на первый взглядъ маловѣроятное. Но, зная слабость греческихъ іерарховъ ловить рыбку въ мутной водицѣ, можно повѣрить въ правдивость этого сообщенія.

За послѣдніе годы Константинопольская Патріархія уже нѣсколько разъ незаконно вмѣшивалась во внутреннія дѣла Русской Православной Церкви, черезъ что приносился громаднй вредъ всей Православной Церкви и ронялся Ея авторитетъ. Незаконныя вмѣшательства Константинопольскаго Патріарха во взаимоотношенія Московскаго Патріархата съ Православными Церквями въ Польшѣ и Финляндіи ослабили значеніе Православныхъ Церквей въ этихъ государствахъ и послужили поводомъ къ предъявленію со стороны Католической Церкви судебныхъ исковъ объ отобраніи у православныхъ церквей и монастырей. Несомнѣнно, что и теперешнее вмѣшательство Константинопольской патріархіи въ дѣла Русской Зарубежной Церкви ничего кромѣ вреда Православной Церкви не принесетъ. Константинопольская Патріархія не сочла для себя нужнымъ до вынесенія рѣшенія по дѣлу м. Евлогія снестись съ заграничнымъ русскимъ епископатомъ и узнать о причинахъ отпаденія м. Евлогія отъ Соборной Церкви. Эгими она показала свое нежеланіе считаться съ церковными канонами и встала на гибельный, ложный путь. Достойно отмѣтить, что сама Константинопольская Патріархія, пользуясь существующими въ Русской Церкви, вслѣдствіе провокаціонныхъ дѣйствій большеви

стской власти, неурядицами, страдает таким же недугомъ. Недавно умеръ бывший Константинопольскій патриархъ Константинъ, незаконно лишенный своего патриаршаго престола. До сего времени живъ бывший Константинопольскій Патриархъ Мелетій, занимающій теперь старѣйшую Апостольскую кафедру въ Александріи. Вѣдь если бы патр. Мелетій былъ законно лишенъ своей Константинопольской кафедры, то онъ не могъ бы занимать Александрійскую кафедру. Настоящій Константинопольскій Патриархъ Фотій находится въ рабской зависимости отъ Турецкаго правительства, которое заискиваетъ передъ безбожной сатанинской властью большевиковъ и готово для нихъ на всякія услуги.

Такимъ образомъ, б. м. Евлогій, переходя въ подчиненіе къ Константинопольскому патриарху, опять неволью попадаетъ въ зависимость отъ московской безбожной власти. Въмѣсто того, чтобы забывъ свое уязвленное самолюбіе и отбросивъ честолюбивые намѣренія, войти въ каноническое подчиненіе Собору зарубежных русскихъ іерарховъ, б. м. Евлогій изыскиваетъ различные отговорки, чтобы избѣжать этого подчиненія. Кансны (Ап. пр. 34) ясно говорятъ, что епископы каждой страны обязаны призывать своимъ главою старшаго изъ нихъ и ничего безъ его воли не дѣлать, также и старшій „ничего не творить безъ разсужденія всѣхъ. Ибо тако будетъ единомысліе, и прославится Богъ о Господѣ во Святомъ Духѣ, Отецъ и Сынъ и Святой Духъ.“

Митрополитъ Антоній является безспорнымъ главою всѣхъ русскихъ православныхъ епископовъ, не только находящихся за границей, но и пребывающихъ въ Россіи. Бунтующіе теперь б. митрополиты Евлогій и Платонъ до своего бунта признавали митрополита Антонія своимъ главою. До сихъ поръ никто не набрасывалъ никакой тѣни на первосвятительское достоинство м. Антонія. Его же богословскіе труды создали ему почетную извѣстность не только среди православныхъ іерарховъ, русскихъ и не русскихъ, но и среди инославныхъ, какъ напр., англиканскихъ. Большаго авторитета, особенно въ настоящее трудное время, нельзя и желать. Выдвигаемые же противъ Митр. Антонія обвиненія въ политической дѣятельности нельзя въ серьезъ принимать, такъ какъ политическія убѣжденія М. Антонія являются его личными убѣжденіями и къ церковному дѣлу отношенія не имѣютъ.

Нельзя использовать, какъ это дѣлаютъ бунтующіе митрополиты Евлогій и Платонъ и либеральные дѣятели, личные взгляды

первоіерарха для борьбы противъ Церкви, возглавляемой имъ, и тѣмъ разъединять не только іерарховъ, но и всю заграничную паству. На Зарубежную Церковь выпала отвѣтственная задача сохранить въ чистотѣ и неприкосновенности Православную Русскую Церковь. Православная Церковь въ Россіи подвергается гоненіямъ со стороны безбожной коммунистической власти. Епископы въ Россіи лишены возможности свободно изъявлять свою волю по вопросамъ церковнымъ. Мѣстооблюститель патриаршаго престола, Митрополитъ Петръ Крутицкій, находится въ ссылке, Митрополитъ Сергій находится въ полной зависимости отъ большевистскаго ЦСУ. Такимъ образомъ голосъ только Зарубежной Русской Церкви является свободнымъ въ дѣлахъ Руской Православной Церкви. Выпавшая на іерарховъ Зарубежной Церкви отвѣтственность особенно велика. Въ сознаніи этой отвѣтственности бунтующіе іерархи Зарубежной Церкви, попустившись своимъ самолюбіемъ и честолюбіемъ, должны бы дорожить своимъ единеніемъ съ епископатомъ. Этимъ они не только укрѣпили бы и усилили значеніе Зарубежной Русской Церкви, но и доставили бы нравственное утѣшеніе находящимся въ плѣну у большевиковъ епископамъ въ СССР, и подкрѣпили бы ихъ въ ихъ борьбѣ съ безбожной большевистской властью и большевистствующими іерархами. Но когда находящіеся въ плѣну у большевиковъ православные іерархи слышатъ, что ихъ братія на свободѣ ссорятся и дѣлятся на партіи, то можно себѣ представить, какъ это страшно дѣйствуетъ на ихъ настроеніе. Если же бы все находящіеся въ досягаемости совѣтской власти іерархи объединились и выступили бы на борьбу съ большевиками и въ защиту своихъ братьевъ въ СССР, то это послужило бы на пользу Православной Церкви и Родины нашей. У Церкви много средствъ борьбы съ большевиками, не прибѣгая къ оружію. Слово Божіе заповѣдуетъ намъ извергать изъ среды своей злыхъ людей. Если бы все епископы, объединившись, отлучили всехъ большевиковъ и пособниковъ ихъ отъ Св. Церкви и объявили бы священный походъ противъ ихъ и всего большевистскаго, стали бы всюду раскрывать ложь, которой большевики опугали міръ, и призывать всехъ къ бойкоту большевиковъ, то такое выступленіе Церкви возымѣло бы свое дѣйствіе. Имѣя друзей среди иностранцевъ, можно было бы привлечь ихъ къ этой священной борьбѣ съ большевиками. Постепенно непрекращающіеся вопли проповѣдующихъ борьбу съ большевиками заставили бы обратить на это вниманіе всего цивилизованнаго міра и повсемѣстно возникло бы сильное движеніе противъ большевиковъ, что затруднило бы ихъ положеніе за границей и заставило бы терпимѣ относиться

ко всё́мъ инако мыслящимъ и къ Церкви и Ея служителямъ прежде всего. Это не только облегчило бы положеніе нашихъ страдающихъ братій, но и ободрило бы ихъ и дало бы имъ новыя силы для сопротивленія и борьбы. При такомъ положеніи возможность сверженія безбожной власти допустима и вѣроятна. Возможность эта не исключена уже потому, что вѣдь и красная армія въ большей своей части является вѣрующей, несмотря на всю безбожную пропаганду большевиковъ. А вѣра сильнѣе всякаго оружія. Не оружіе, не золото побѣждаетъ міръ, а вѣра, дѣйствующая любовью. Но чтобы создать такое положеніе, необходимо, чтобы всѣ вѣрующіе и истинно преданные сыны Св. Церкви и Родины были единымъ стадомъ съ единымъ пастыремъ. Борьба будетъ, правда, тяжелая, будутъ неудачи и огроченія, но не слѣдуетъ этимъ смущаться, съ великимъ трудомъ конечная цѣль—освобожденіе Св. Церкви и Родины—будетъ достигнута. Выступая на это святое дѣло, нужно только возложить все упованіе и надежды на Его святую помощь, твердо помня слова Спасителя: „Въ мірѣ скорбни будете, но мужайтесь; Я побѣдилъ міръ.“

Митрополитъ Иннокентій.

Пасхальныя мысли.

Въ сегодняшній великій день, праздни́ка изъ праздни́ковъ, въ день Воскресенія Христа, мысли каждаго вѣрующаго изъ насъ, каждаго любящаго свою Родину какъ то невольно обращаются на нашу многострадальную Родину Россію и на сердцѣ у каждаго вопросъ: Какъ то тамъ? Долго ли будетъ торжествовать зло надъ правдой на Руси?

Всѣмъ намъ извѣстно, что большевики не прекращаютъ своей борьбы со Св. Православной Церковью, что въ своей борьбѣ они неустанно изобрѣтаютъ все новыя и новыя мѣры съ Церковью Христовой и ея вѣрными послѣдователями. Четырнадцатый годъ они усердно поливаютъ кровью мучениковъ церковный фундаментъ и съ тревогой замѣчаютъ, что, несмотря на всѣ ихъ усилія, онъ не разрушается, а

укрѣпляется.

Сатанисты стремились кровавыми мѣрами заставить умолкнуть говорить о славѣ единого Бога, они уничтожили на глазахъ народовъ всего міра миллионы русскаго народа, томятъ и сейчасъ болѣе 700 тысячъ вѣрующихъ по тюрьмамъ и ссылкамъ въ кошмарныхъ условіяхъ, о которыхъ намъ и вообразить трудно, гдѣ русскіе люди мрутъ, какъ мухи. Но большевики съ тревогой видятъ, что на смѣну этимъ страдальцамъ готовы итти вновь многія и многія сотни тысячъ русскихъ людей.

Несмотря на все гоненія и мученія, вѣра въ Бога однако крѣпнеть не только среди рядового населенія Руси, но и въ красной арміи, что видно изъ русской зарубежной и иностранной печати.

Въ послѣднихъ телеграммахъ изъ Москвы сатанисты заявляютъ: „Ни одного вѣрующаго солдата. Къ 1 марта 1931 года въ С. С. С. Р. будутъ открыты 200 школъ агитаторовъ, въ которыхъ будутъ подготавливаться анти религиозные пропагандисты для красной арміи. На совѣщаніи центрального комитета коммунистической партіи и ГПУ разработанъ специальный планъ борьбы съ вліяніемъ религіи въ красной арміи. Въ связи съ этимъ планомъ къ 1 января 1933 года въ красной арміи не долженъ быть уже ни одинъ солдатъ, который принадлежалъ бы къ какому нибудь вѣроисповѣданію“.

Заявленіе безапелляціонное и смѣлое.

Но большевикамъ не привыкать къ нимъ: уже четырнадцатый годъ мы читаемъ и видимъ, что ни клубы безбожниковъ, ни кошунства, ни разрушеніе и закрытіе церквей, ни гоненія и казни священнослужителей Церкви и вѣрующихъ не могутъ помочь большевикамъ достигнуть ихъ дьявольской цѣли-разрушить Церковь Христову. И не помогутъ. Своей послѣдней телеграммой они и сами это признаютъ. Значитъ ихъ все усилія были почти бесплодны, если къ пятнадцатому году своего кроваваго владычества они начинаютъ бояться за свой оплотъ-красную армію и бороться съ религіозностью съ ней.

Они правы въ своей боязни. Они знаютъ, что большаго врага для нихъ какъ Церковь Христова быть не можетъ,

такъ какъ все ученіе Ея противоположно ихъ дѣйствіямъ, какъ противоположенъ Христосъ дьяволу.

Ничто подь солнцемъ не совершается безъ воли Божіей. Господь живить и мергвить, возвышаетъ и унижаетъ, безъ воли Его даже волосъ съ головы не упадетъ, а тѣмъ болѣе безъ Его воли не можетъ ничего совершаться въ цѣломъ государствѣ.

И сейчасъ на нашей Родинѣ совершается борьба между добромъ и зломъ, царствомъ Божіимъ и царствомъ дьявола. По попущенію Божію побѣда склонилась въ сторону зла; но зло будетъ господствовать только до тѣхъ поръ; пока народъ не придетъ въ сознаніе.

И русскій народъ начинаетъ приходить въ сознаніе, у него просыпается сознаніе своей грѣховности.

И недалекъ тотъ моментъ, когда въ сознаніе, въ вѣру Христову вернется большинство, и тогда русскій народъ, находящійся въ красной арміи, обратитъ свое оружіе противъ своихъ мучителей-инородцевъ, уничтожитъ ихъ и въ Православной Церкви свѣтъ вѣры засвѣтится яркимъ небывалымъ огнемъ. Это большевики сознаютъ и этого они страшатся. Но это будетъ.

Мы, находящіеся зарубежомъ на свободѣ, радостно и въ довольствѣ встрѣчали свѣтлый праздникъ но ничѣмъ не могли облегчить тяжкую долю нашихъ родныхъ и сородичей на Родинѣ. Много этому причинъ, но одна изъ главныхъ заключается въ томъ, что мы послѣ столькихъ жизненныхъ уроковъ не можемъ еще слиться во-едино, это только потому, что мы видимо недостаточный кругъ испытаній прошли, несмотря на скорбный путь въ прошломъ. Русскій народъ въ Россіи это созналъ и онъ группируется вокругъ Церкви Христовой и потому то съ нимъ сатанисты и не могутъ ничего сдѣлать.

Да пошлетъ Господь воскресеніе, обновленіе и осознаніе и нашимъ душамъ. Объединимся и мы вокругъ Церкви Христовой и тогда намъ не только не будутъ страшны грядущія испытанія, но и свою лепту на алтарь борьбы съ сатанизмомъ мы будемъ въ состояніи принести.

В. К.

Къ вопросу о возглавленіи Русской Зарубежной Церкви.

(Письмо Гл. Совѣта Рус. Объединенныхъ Педагог. Организаций и
отвѣтъ Его Высокопреосвященства).

Ваше Высокопреосвященство, Богомудрый Владыко и Архипастырь.

Поднимая вопросъ чрезвычайной важности и необходимости учрежденія должности Зарубежнаго Экзарха Русской Православной Церкви, Главный Совѣтъ Русскихъ Объединенныхъ Педагогическихъ Организаций Заграницей осмѣливается умолять Васъ, Владыко, удѣлить этому вопросу должное вниманіе и, буде Вы лично изволите присутствовать на Соборѣ, поддержать наше предложеніе.

Въ случаѣ, если Ваше Высокопреосвященство изволите дать кому—либо право заступать Васъ на Соборѣ, покорнѣйше просимъ послать на Соборъ Ваше письменное мнѣніе по этому вопросу.

Необходимо положить предѣлъ расколу, раздирающему ризу Христову, и пресѣчь всякую возможность захвата церковной власти митр. Евлогіемъ или Платономъ.

Церковь наша, хотя бы въ свободной своей части, должна получить каноническій строй и сохранить его впредь до воссоединенія съ оставшимися исповѣдниками въ Россіи, да будутъ едино стадо и Единъ Пастырь.

27 февраля 1931 г. № 34

Испрашивая святыхъ молитвъ и святительскаго благословенія Вашего, имѣемъ честь быть

Предсѣдатель Гл. Совѣта *В. Гринъ.*

Генеральный Секретарь *Иванъ Аносовъ*

Святѣйшіи Богомудрый Соборъ Архипастырей.

Тяжкія испытанія, ниспосланныя Богомъ за наши общіе грѣхи, обезличили нашу Родину. Умолкъ голосъ Святѣйшаго Гермогена и обитель Преподобнаго Сергія Радонежскаго, нѣкогда земная крѣпость Бога Живаго, нынѣ покрыта мерзостью заустѣнія, и погасли лампы у гроба Игумена всея Руси. Не слышны голоса ихъ истинныхъ преемниковъ изъ за крѣпкихъ замковъ Совѣтскихъ застѣжковъ, изъ глуши тундръ, снѣговъ и пустынь необъятной Россіи,

но громко раздаются прельстительныя рѣчи слугъ сатаны и ихъ наемниковъ, облыжно именующихся попрежнему митрополитами, архіепископами, пастырями и учителями по чину Христову. . . И слышитъ народъ православный лишь прельщенныхъ корыстью Сергіевъ, Евлогіевъ, какъ подголосковъ совѣтской безбожной власти, и все болѣе и болѣе клонить взоры и слухъ за рубежъ, куда волею Вседержителя удалены были истинные носители вѣры, смиренія и православнаго исповѣданія, сонмъ святителей, ищущихъ Божественнаго дѣланія, право правящихъ Слово Господней истины среди тѣхъ, о коихъ Господь сказала „и тыя подобаетъ Ми привести, да гласъ Мой услышатъ и будетъ едино стадо и единъ пастырь“. И среди этихъ святителей-столпъ вѣры пръ вославною, великій богословъ, начало и наставникъ монаховъ, самоотверженный ратоборецъ за Церковь Христову и Ея завѣты, старѣйшій Митрополитъ Русской Церкви, глава церковной автономной Украины, по самому сану своему единственный несмѣняемый членъ Священнаго Патриаршаго Синода, Митрополитъ Кіевскій Антоній.

Давно вдовствуетъ Московская Патриаршая кафедра и мѣстоблюститель ея томится въ затченіи, а присвояющіе себѣ ихъ права „волки суть и разбойницы“, ибо не входятъ дверьми, а вторгаются извнѣ, пренебрегая всякими оградами и заборами, законами именуемыми. А законы Вѣчной Христовой Церкви назывлемо утверждаютъ одно: „старѣйшій въ санѣ пріемлетъ водительство, доколѣ не будетъ услышанъ свободный голосъ Церкви“.

Первый Зарубежный Конгрессъ русскихъ педагоговъ возложилъ на насъ обязанность остановить Ваше вниманіе, Богомудрые Святители, на семь обстоятельствъ.

Первымъ кандидатомъ на Всероссійскій Патриаршій Престоль былъ Митрополитъ Антоній, но Промыслъ Божественный не призналъ Россію достойной такого Патриарха, ибо не для закланія соблюдаетъ Господь носителей мудрости и божественнаго знанія.

И не мѣстоблюстительство важно, ибо не блюсти мѣсто, а надлежитъ хранить сѣмена вѣры и Христовой истины, блюсти единство Вселенской Церкви.—и Божественная Воля изъяла Митрополита Антонія изъ рукъ богоборной власти и поставила его тамъ, гдѣ онь, и среди выпадающихъ на его долю скорбныхъ испытаній, можетъ подать свой голосъ всякой душѣ христіанской, скорбящей и помощи требующей.

По сему то Первый Зарубежный Конгрессъ Русскихъ Педагоговъ чрезъ насъ повергаетъ на Ваше Святительское Богомудрое воззрѣніе неотложную потребность учрежденія должности Зарубежнаго Экзарха Русской Православной Церкви и провозглашенія Митрополита Антонія Замѣстителемъ Патриарха Всероссійскаго, съ наименованіемъ Зарубежнаго Экзарха Всероссійскаго Патриархата и титуломъ Блаженнѣйшаго.

Богомудрые Святители, Вы свободный голосъ Русской Православной Церкви и Ваше слово утишитъ бури страстей, прольетъ цѣлительный бальзамъ на раны церковнаго тѣла.

Пора положить предѣлъ безчинству и своеволю Сергіевъ, Евлогіевъ, Платоновъ и иже съ ними, этой недостойной игрѣ носителей сана, то признающихъ, то отвергающихъ духовный авторитетъ, и смущающихъ этимъ колеблющихся души малыхъ сихъ.

Скажите это слово, и Вселенская Церковь подтвердитъ и признаетъ право правящаго слово Господней Истины, и сонмы вѣрныхъ съ Домомъ Романовыхъ во главѣ смогутъ найти въ Вашемъ опредѣленіи опору и силы для отпора безчинствующимъ, а стадо Христово узритъ пастыря, водительство котораго надлежитъ подчиниться и ему слѣдовать.

Вашего Святѣйшества смиренныя чада и нижайшіе послушники:

Предсѣдатель Главнаго Совѣта *В. Гринъ*.

Съ подлиннымъ вѣрно:

Генеральный Секретарь *Иванъ Аносовъ*.

**Главному Совѣту Русскихъ Объединенныхъ Педагогическихъ
организаций Заграницей**

Я былъ очень обрадованъ проектомъ доклада Совѣта въ Соборъ Архіереевъ Русской Церкви заграницей по вопросу объ учрежденіи должности Экзарха Русской Православной Церкви заграницей и объ избраніи на этотъ высокій постъ Митрополита Антонія. Эта счастливая мысль при ея осуществленіи принесетъ Русской Церкви и русскому дѣлу заграницей огромную пользу. Я нѣсколько лѣтъ

тому назадъ писалъ въ Архіерейскій Синодъ о необходимости избрать Митрополита Антонія Патриархомъ всей Русской Православной Церкви. Надѣюсь на милость и помощь Божию. Онъ Всеблагій поможетъ намъ осуществить наше общее желаніе.

При семъ шлю свою книгу: „О Церкви“, въ которой я изложилъ свой взглядъ на затронутый Совѣтомъ вопросъ.

Призываю Божіе благословеніе на труды Совѣта на пользу нашей Св. Церкви и молитвенно желаю успѣха ему.

Митрополитъ Иннокентій.

Пасха у совподанныхъ въ Харбинѣ.

По свѣдѣніямъ русской эмигрантской и иностранной прессы, въ г. Харбинѣ и по линіи К. В. ж. д. проживаетъ русскихъ: совѣтскихъ подданныхъ—43971 человекъ и эмигрантовъ 50204 человекъ, изъ числа которыхъ безработныхъ около 17000 человекъ. Въ большинствѣ своемъ это бывшіе желѣзнодорожники, уволенные послѣ окончанія конфликта большевиковъ съ китайцами.

Въ голодѣ, холодѣ и нуждѣ многіе изъ нихъ встрѣчаютъ этотъ свѣтлый праздникъ Св. Пасхи, но съ вѣрой въ милость Божию, съ надеждой на лучшее будущее они несли и несутъ свой тяжелый крестъ.

Думы многихъ, очень многихъ устремляются въ свой родной городъ и невольно задаютъ они себѣ вопросъ: А какъ то мои родные? Живы ли? Удалось ли имъ побывать въ Божьемъ храмѣ, цѣль ли онъ, не прикрыли ли его, не разрушили ли? Какъ то они встрѣтили праздникъ? Я хотя и въ нуждѣ, да свободенъ, а они...

Но думы совѣтскихъ подданныхъ повидимому иныя. Большевики упорно и настойчиво производятъ увольненія своихъ подданныхъ для замѣны ихъ болѣе надежными изъ С. С. С. Р. И теперь совѣтскіе желѣзнодорожники проводятъ день свой въ постоянномъ страхѣ: а, ну, какъ уволить, куда дѣваться? Безработными и такъ полонъ городъ.


Въ послѣднее время большевики въ постоянно отбираемыхъ анкетахъ по каждому поводу каждому совѣтскому подданому задають вопросъ: „Посѣщаете ли Вы церковь? Дѣлаете ли взносы въ церковно—приходскія общины? Вѣруете ли Вы? и т. д. И большинство ради куска хлѣба насущнаго скрываютъ свои посѣщенія церкви и отрицають всякую свою близость къ церковнымъ дѣломъ.

Они, несчастные, забыли слова Господа: „Кто постыдится Меня и Моихъ словъ въ родѣ семъ прелюбодѣйномъ и грѣшномъ, того постыдится и Сынъ Человѣческій, когда придетъ во славу Отца Своего со святыми Ангелами“. А спасетъ ли это отрицаніе отъ большевистскаго произвола? Едва ли.

Вотъ таковымъ встрѣчать праздникъ Св. Пасхи несравненно тяжелѣе. И въ теплѣ, и въ довольствѣ, и при деньгахъ они не могутъ праздновать этого самаго свѣтлаго праздника изъ праздниковъ ради страха передъ сатанистами. Да и вообще жизнь ихъ не сладка. Гнетущая обстановка на службѣ, гдѣ каждое слово, каждый шагъ ихъ подъ контролемъ секретныхъ сотрудниковъ и товарищей, снабженныхъ профсоюзнымъ мандатомъ. Душа этихъ людей, мы говоримъ конечно о тѣхъ, кто взялъ совѣтскій паспортъ не по убѣжденію, а страха ради, чтобы не лишиться мѣста—рвется въ храмъ Божій, этимъ людямъ хочется выдѣлить этотъ день изъ всѣхъ дней, но страхъ лишиться мѣста парализуетъ ихъ желанія. И вотъ этихъ людей мы можемъ пожалѣть отъ глубины души.

Все проходяще въ этой скорой жизни. Пройдутъ года, забудется нужда, скитанія, болѣзни... но никто изъ этихъ людей не сможетъ забыть до самой смерти своего отреченія отъ Христа, если онъ не сознаетъ своихъ дѣйствій, не покается и не обрящетъ Христа вновь въ своей душѣ.

В. Ивановъ.



Домъ Милосердія во имя преп. Серафима, въ г. Тяньцзинѣ.

Милосердіе- великая христіанская добродѣтель и высшая обязанность христіанина. Дѣла, совершенныя изъ участія къ нуждающимся ближнимъ. Господь принимаетъ какъ дѣла, совершенныя для Него Самого. „Что вы сдѣлали одному изъ братьевъ Моихъ меньшихъ, то сдѣлали Мнѣ“, сказалъ Спаситель (Матѹ. 25, 40). Всѣмъ милосерднымъ Господь обѣщаетъ великую награду —наслѣдіе Царствія Небеснаго и помилованіе на Страшномъ Судѣ.

Не всѣ вѣрующіе забыли эти слова Спасителя. Православные люди въ Тяньцзинѣ вняли голосу Церкви и пошли навстрѣчу призыву Ея помочь нуждающимся бѣднякамъ.

Почти годъ тому назадъ, 28 апрѣля 1930 г., въ Тяньцзинѣ съ благословенія Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита Иннокентія настоятелемъ храма Покрова Пресвятыя Богородицы, архимандритомъ Викторомъ, былъ открытъ на русской концессіи Домъ Милосердія во имя преп. Серафима, питателя сирыхъ и убогихъ. Наканунѣ открытія Дома Милосердія въ храмѣ былъ произведенъ сборъ, который далъ необходимую сумму на первое время для содержанія Дома; затѣмъ стали поступать пожертвованія отъ разныхъ лицъ, какъ русскихъ, такъ и иностранцевъ. Пожертвованія поступали деньгами, одеждой, мебелью, продуктами и проч.

Во главѣ активныхъ работниковъ въ этомъ святомъ дѣлѣ стояли, помимо настоятеля храма, архимандрита Виктора, Б. В. Бобрищевъ и А. Ѡ. Рублевъ, которые и несли весь трудъ до 1 ноября п. г. 1 Ноября образовался Комитетъ, который взялъ на себя всѣ заботы по изысканію средствъ и завѣдыванію всѣми дѣлами Дома Милосердія.

За истекшій годъ не одинъ десятокъ лицъ нашелъ себѣ пристанище въ этомъ Домѣ, одни временный, другіе постоянный. Насколько нужна въ такомъ Домѣ велика, показываетъ то обстоятельство, что Домъ Милосердія всегда переполненъ. И хотя средства у Комитета не большія, но Комитетъ развиваетъ и расширяетъ благое начинаніе, надѣясь на помощь Божію и сочувствіе широкой общественности г. Тяньцина, всегда отзывчивой къ добрымъ дѣламъ.

Д. В.

